ПАМЯТКА ПРОКУРАТУРЫ г.Н.НОВГОРОДА

С 13 ноября 2023 года вступил в силу Федеральный закон от 02.11.2023 № 511-ФЗ «О ратификации Соглашения между Российской Федерацией и Республикой Беларусь о взаимном признании и исполнении решений по делам об административных правонарушениях в области дорожного движения»
 
[bookmark: _GoBack]Данное Соглашение, подписанное в городе Чолпон-Ата 08.09.2022, определяет порядок взаимодействия между Российской Федерацией и Республикой Беларусь по вопросам взаимного признания и исполнения вступивших в силу решений по делам об административных правонарушениях в области дорожного движения, за совершение которых законодательством Сторон предусмотрено наказание в виде лишения права управления транспортными средствами, административного штрафа, административного штрафа с лишением права управления транспортными средствами.

С целью исполнения решений по делам об административных правонарушениях Стороны направляют друг другу запросы с приложением соответствующих документов, предусмотренных Соглашением.

Материалы производств по делам об административных правонарушениях указанной категории имеют равную юридическую силу как в стране, где совершено административное правонарушение, так и в стране проживания лица, его совершившего.

Основаниями для отказа в исполнении поступившего запроса являются ненаказуемость деяния, в связи с которым он поступил, несоответствие поступившего запроса требованиям Соглашения, а также если исполнение запроса может нанести ущерб суверенитету или безопасности Стороны проживания лица, в отношении которого поступил запрос.

Центральным органом, обеспечивающим сотрудничество, со стороны Российской Федерации является Министерство внутренних дел Российской Федерации, со стороны Республики Беларусь – Министерство внутренних дел Республики Беларусь.

Каждая из сторон Соглашения уведомляет в письменной форме другую сторону о завершении внутренних процедур, необходимых для его вступления
в силу, после чего Соглашение вступает в силу с даты получения последнего уведомления.

